WAHR
ODER
FALSCH

Wer nichts weill kann
raten!

SPIELIDEE

www.Cultimatum.de

Diese Spielidee darf fur private
Iwecke weiter ausgestaltet und
genutzt werden. Alle anderen
Verwendungs- oder
Verwertungsarten bedurfen der
schriftichen Genehmigung.

Ab 2 Personen | Ab é Jahre (je nach Fragenschwierigkeit)

Spielmaterial

Je Spieler 5 MUnzen oder Token.
Ein Ziehstapel voller Wahr-oder-Falsch Fragen.

Spielablauf

Jeder Spieler hat 5 MiUnzen vor sich liegen. Der jingste
Spieler beginnt und zieht eine Karte.

Nun darf der Spieler sich irgendeinen anderen Spieler
aussuchen und ihm die Frage stellen. Der Befragte
antwortet mit Wahr oder Falsch.

Ist die Antwort falsch, so muss der Antwortgeber dem
Fragensteller eine MUnze geben. Ist hingegen die
Antwort richtig, ist dieser Spieler an der Reihe eine Karte
ZU ziehen und einen Spieler zu wahlen.

Spieler ohne Munze scheiden aus.

Alternativ kann auch einfach reihum gespielt werden.

Ende des Spiels

Das Spiel endet, wenn entweder ein Spieler alle MUnzen besitzt
oder der Kartenstapel mit den Fragen aufgebraucht ist. Ist
letzteres der Fall, gewinnt der Spieler, der am meisten MUnzen
sammeln konnte.

Fragen kannst du ganz einfach selbst erstellen oder die 500
gratisfragen von Cultimatum nutzen: ausdrucken, ausschneiden,

fertig.



Der erste Computer war
grolSer als ein Zimmer.

Cleopatra war Agypterin.

Richtig

ENIAC wog (iber 27 Tonnen.

Falsch

Sie stammte aus einer griechisch-makedonischen
Dynastie.

Katzen kdnnen stf3en
Geschmack schmecken.

Katzen kbnnen stf3en
Geschmack schmecken.

Falsch

Sie haben keine Rezeptoren fiir SiifSes.

Falsch

Sie haben keine Rezeptoren fiir SiifSes.

Das Internet wurde in den
1990er Jahren erfunden.

Wasser leitet Strom.

Falsch

Seine Urspriinge reichen bis in die 1960er Jahre zurtick.

Falsch

Reines Wasser ist ein schlechter Leiter, aber durch
geldste lonen wird es leitfdhig.

Das Mittelalter endete im Jahr
1500.

Der Zweite Weltkrieg begann
19309.

Falsch

Das genaue Ende ist umstritten, oft wird 1453 oder 1492
genannt.

Richtig

Deutschland liberfiel Polen am 1. September 1939.

GPS funktioniert dank
Satelliten.

Bluetooth wurde nach einem
Wikingerkdnig benannt.

Richtig

GPS verwendet Satelliten zur Standortbestimmung.

Richtig

Der Name stammt von Kénig Harald Blauzahn.




In Australien gibt es mehr
Schafe als Menschen.

Afrika ist der grofSte Kontinent.

Richtig

Das Verhdiltnis liegt bei etwa 3:1.

Falsch

Asien ist der grofSte Kontinent.

Cleopatra war Agypterin.

Falsch

Sie stammte aus einer griechisch-makedonischen
Dynastie.

Das Mittelalter endete im Jahr
1500.

Falsch

Das genaue Ende ist umstritten, oft wird 1453 oder 1492
genannt.

Die erste bemannte
Mondlandung war 1969.

Fische kdnnen rluckwarts
schwimmen.

Richtig

Neil Armstrong betrat als erster Mensch den Mond.

Richtig

Einige Fische kénnen das.

Bananen sind Beeren.

Richtig

Botanisch sind sie Beeren.

In Australien gibt es mehr
Schafe als Menschen.

Richtig

Das Verhdiltnis liegt bei etwa 3:1.

Autos mit Elektroantrieb gab
es schon vor 1900.

Die Sahara ist die grofSte Wiste
der Welt.

Richtig

Elektroautos gab es bereits im 19. Jahrhundert.

Falsch

Die Antarktis ist die grofSte Wiiste.




Der Mensch hat mehr als funf
Sinne.

In Australien gibt es mehr
Schafe als Menschen.

Richtig

Neben den klassischen fiinf gibt es z. B. den

Gleichgewichtssinn und die Temperaturwahrnehmung.

Richtig

Das Verhdiltnis liegt bei etwa 3:1.

In Deutschland gibt es mehr
Autos als Menschen.

Ein Blitz ist heilSer als die
Oberflache der Sonne.

Falsch

Es gibt mehr Menschen als Autos.

Richtig

Ein Blitz kann bis zu 30.000 °C heifs sein, wihrend die
Sonnenoberfliche etwa 5.500 °C hat.

Die Pyramiden wurden von
Sklaven gebaut.

Japan besteht aus tber 6.000
Inseln.

Falsch

Die Arbeiter waren gut bezahlte Handwerker.

Richtig

Japan hat Tausende von Inseln.

Die Pyramiden wurden von
Sklaven gebaut.

Der Mount Everest ist der
hdchste Berg der Welt.

Falsch

Die Arbeiter waren gut bezahlte Handwerker.

Richtig

Gemessen liber dem Meeresspiegel ist er mit 8.848 m
der hochste Berg.

Autos mit Elektroantrieb gab
es schon vor 1900.

Der Zweite Weltkrieg begann
1939.

Richtig

Elektroautos gab es bereits im 19. Jahrhundert.

Richtig

Deutschland (iberfiel Polen am 1. September 1939.




Die erste Atombombe wurde
im Zweiten Weltkrieg
gezliindet.

Bananen sind Beeren.

Richtig

Die ersten Bomben wurden 1945 (iber Japan
abgeworfen.

Richtig

Botanisch sind sie Beeren.

Autos mit Elektroantrieb gab
es schon vor 1900.

Der hochste Berg Europas ist
der Mont Blanc.

Richtig

Elektroautos gab es bereits im 19. Jahrhundert.

Falsch

Es ist der Elbrus im Kaukasus.

Autos mit Elektroantrieb gab
es schon vor 1900.

Deutschland hat mehr
Einwohner als Frankreich.

Richtig

Elektroautos gab es bereits im 19. Jahrhundert.

Richtig

Deutschland hat ca. 83 Millionen, Frankreich ca. 67
Millionen.

Katzen kbnnen stl3en
Geschmack schmecken.

GPS funktioniert dank
Satelliten.

Falsch

Sie haben keine Rezeptoren fiir SiifSes.

Richtig

GPS verwendet Satelliten zur Standortbestimmung.

3D-Druck wurde in den 2000er
Jahren erfunden.

Kanada hat mehr Seen als
jedes andere Land.

Falsch

Die Technologie gibt es seit den 1980er Jahren.

Richtig

Es gibt iiber 2 Millionen Seen.




Die Sonne ist ein Planet.

Bananen sind Beeren.

Falsch

Die Sonne ist ein Stern.

Richtig

Botanisch sind sie Beeren.

Der Zweite Weltkrieg begann

19309.

Fische kbnnen rickwarts
schwimmen.

Richtig

Deutschland (iberfiel Polen am 1. September 1939.

Richtig

Einige Fische kénnen das.

Die Chinesische Mauer ist vom

Weltall aus sichtbar.

Die Pyramiden wurden von
Sklaven gebaut.

Falsch

Mit blofsem Auge ist sie nicht ohne weiteres zu
erkennen.

Falsch

Die Arbeiter waren gut bezahlte Handwerker.

Cleopatra war Agypterin.

Bananen sind Beeren.

Falsch

Sie stammte aus einer griechisch-makedonischen
Dynastie.

Richtig

Botanisch sind sie Beeren.

Wasser leitet Strom.

Falsch

Reines Wasser ist ein schlechter Leiter, aber durch
geldste lonen wird es leitfdhig.

Der hochste Berg Europas ist
der Mont Blanc.

Falsch

Es ist der Elbrus im Kaukasus.




In Deutschland gibt es mehr
Autos als Menschen.

3D-Druck wurde in den 2000er
Jahren erfunden.

Falsch

Es gibt mehr Menschen als Autos.

Falsch

Die Technologie gibt es seit den 1980er Jahren.

Die Wikinger trugen
Hornerhelme.

Der erste Computer war
grofBer als ein Zimmer.

Falsch

Das ist ein Mythos, der durch Opern und Kunst gepréigt
wurde.

Richtig

ENIAC wog (iber 27 Tonnen.

Der erste Computer war
grofSer als ein Zimmer.

Menschen und Affen haben
gemeinsame Vorfahren.

Richtig

ENIAC wog liber 27 Tonnen.

Richtig

Menschen und Schimpansen haben einen gemeinsamen
Vorfahren, der vor Millionen Jahren lebte.

Bluetooth wurde nach einem
Wikingerkdnig benannt.

Die Wikinger trugen
Hornerhelme.

Richtig

Der Name stammt von Kénig Harald Blauzahn.

Falsch

Das ist ein Mythos, der durch Opern und Kunst geprégt
wurde.

Der menschliche Kérper
besteht zu Uber 70 % aus
Wasser.

Japan besteht aus Uber 6.000
Inseln.

Richtig

Der Wasseranteil variiert, liegt aber oft zwischen 50-70
%.

Richtig

Japan hat Tausende von Inseln.




Menschen verlieren im Schlaf

Der Mensch hat mehr als funf

Gewicht. Sinne.
Richtig Richtig
Durch Schweifs und Atmung. Neben den klassischen fiinf gibt es z. B. den

Gleichgewichtssinn und die Temperaturwahrnehmung.

Afrika ist der grofSte Kontinent.

Falsch

Asien ist der gréfSte Kontinent.

Deutschland hat mehr
Einwohner als Frankreich.

Richtig

Deutschland hat ca. 83 Millionen, Frankreich ca. 67
Millionen.

Die Sonne ist ein Planet.

Falsch

Die Sonne ist ein Stern.

Das Internet wurde in den
1990er Jahren erfunden.

Falsch

Seine Urspriinge reichen bis in die 1960er Jahre zurtick.

Katzen kbnnen stl3en
Geschmack schmecken.

Cleopatra war Agypterin.

Falsch

Sie haben keine Rezeptoren fiir SiifSes.

Falsch

Sie stammte aus einer griechisch-makedonischen
Dynastie.

3D-Druck wurde in den 2000er
Jahren erfunden.

Bananen sind Beeren.

Falsch

Die Technologie gibt es seit den 1980er Jahren.

Richtig

Botanisch sind sie Beeren.




GPS funktioniert dank
Satelliten.

Der hochste Berg Europas ist
der Mont Blanc.

Richtig

GPS verwendet Satelliten zur Standortbestimmung.

Falsch

Es ist der Elbrus im Kaukasus.

Der Mount Everest ist der
hdchste Berg der Welt.

Menschen und Affen haben
gemeinsame Vorfahren.

Richtig

Gemessen liber dem Meeresspiegel ist er mit 8.848 m
der hochste Berg.

Richtig

Menschen und Schimpansen haben einen gemeinsamen
Vorfahren, der vor Millionen Jahren lebte.

Kanada hat mehr Seen als
jedes andere Land.

Ein Blitz ist heilSer als die
Oberflache der Sonne.

Richtig

Es gibt (iber 2 Millionen Seen.

Richtig

Ein Blitz kann bis zu 30.000 °C heifs sein, wihrend die
Sonnenoberfldche etwa 5.500 °C hat.

Ein Blitz ist heilSer als die
Oberflache der Sonne.

Menschen verlieren im Schlaf
Gewicht.

Richtig

Ein Blitz kann bis zu 30.000 °C heif8 sein, wihrend die
Sonnenoberfldche etwa 5.500 °C hat.

Richtig

Durch Schweifs und Atmung.

Deutschland hat mehr
Einwohner als Frankreich.

Japan besteht aus Uber 6.000
Inseln.

Richtig

Deutschland hat ca. 83 Millionen, Frankreich ca. 67
Millionen.

Richtig

Japan hat Tausende von Inseln.




3D-Druck wurde in den 2000er
Jahren erfunden.

Falsch

Die Technologie gibt es seit den 1980er Jahren.

Die erste Atombombe wurde
im Zweiten Weltkrieg
gezlindet.

Richtig

Die ersten Bomben wurden 1945 (iber Japan
abgeworfen.

Die Sahara ist die grofSte Wiste
der Welt.

Thomas Edison hat die
GlUhbirne erfunden.

Falsch

Die Antarktis ist die grofste Wiiste.

Falsch

Er hat sie verbessert, aber nicht erfunden.

In Deutschland gibt es mehr
Autos als Menschen.

Katzen kdnnen stl3en
Geschmack schmecken.

Falsch

Es gibt mehr Menschen als Autos.

Falsch

Sie haben keine Rezeptoren fiir SiifSes.

Die Chinesische Mauer ist vom
Weltall aus sichtbar.

Der Amazonas ist der langste
Fluss der Welt.

Falsch

Mit blofiem Auge ist sie nicht ohne weiteres zu
erkennen.

Falsch

Der Nil ist Iénger.

Der Mount Everest ist der
hdchste Berg der Welt.

GPS funktioniert dank
Satelliten.

Richtig

Gemessen liber dem Meeresspiegel ist er mit 8.848 m
der héchste Berg.

Richtig

GPS verwendet Satelliten zur Standortbestimmung.




Der Eiffelturm ist das hochste
Gebaude der Welkt.

Smartphones existieren erst
seit 2010.

Falsch

Es gibt viele hbhere Gebdude.

Falsch

Das erste echte Smartphone kam 1992 auf den Markt.

In Deutschland gibt es mehr
Autos als Menschen.

Die Wikinger trugen
Hornerhelme.

Falsch

Es gibt mehr Menschen als Autos.

Falsch

Das ist ein Mythos, der durch Opern und Kunst geprégt
wurde.

Smartphones existieren erst
seit 2010.

Die erste bemannte
Mondlandung war 1969.

Falsch

Das erste echte Smartphone kam 1992 auf den Markt.

Richtig

Neil Armstrong betrat als erster Mensch den Mond.

Smartphones existieren erst
seit 2010.

Ein Blitz ist heilSer als die
Oberflache der Sonne.

Falsch

Das erste echte Smartphone kam 1992 auf den Markt.

Richtig

Ein Blitz kann bis zu 30.000 °C heif8 sein, wihrend die
Sonnenoberfldche etwa 5.500 °C hat.

Die erste bemannte
Mondlandung war 1969.

Cleopatra war Agypterin.

Richtig

Neil Armstrong betrat als erster Mensch den Mond.

Falsch

Sie stammte aus einer griechisch-makedonischen
Dynastie.




Der Mensch hat mehr als funf
Sinne.

Napoleon war sehr klein.

Richtig

Neben den klassischen fiinf gibt es z. B. den
Gleichgewichtssinn und die Temperaturwahrnehmung.

Falsch

Er war fiir seine Zeit mit 1,69 m durchschnittlich grofs.

Alle Bakterien sind schadlich.

Falsch

Viele Bakterien sind lebensnotwendig fiir den Menschen
(z. B. Darmflora).

Smartphones existieren erst
seit 2010.

Falsch

Das erste echte Smartphone kam 1992 auf den Markt.

Japan besteht aus tber 6.000
Inseln.

Napoleon war sehr klein.

Richtig

Japan hat Tausende von Inseln.

Falsch

Er war fiir seine Zeit mit 1,69 m durchschnittlich grofs.

Der Mensch hat mehr als funf
Sinne.

Menschen und Affen haben
gemeinsame Vorfahren.

Richtig

Neben den klassischen flinf gibt es z. B. den
Gleichgewichtssinn und die Temperaturwahrnehmung.

Richtig

Menschen und Schimpansen haben einen gemeinsamen
Vorfahren, der vor Millionen Jahren lebte.

Der Eiffelturm ist das hochste
Gebaude der Welt.

Die Wikinger trugen
Hornerhelme.

Falsch

Es gibt viele h6here Gebdude.

Falsch

Das ist ein Mythos, der durch Opern und Kunst geprégt
wurde.




Die Wikinger trugen
Hornerhelme.

Das Internet wurde in den
1990er Jahren erfunden.

Falsch

Das ist ein Mythos, der durch Opern und Kunst geprdgt
wurde.

Falsch

Seine Urspriinge reichen bis in die 1960er Jahre zurtick.

Deutschland hat mehr
Einwohner als Frankreich.

Der erste Computer war
grofBer als ein Zimmer.

Richtig

Deutschland hat ca. 83 Millionen, Frankreich ca. 67
Millionen.

Richtig

ENIAC wog (iber 27 Tonnen.

Fische kdnnen rluckwarts
schwimmen.

Richtig

Einige Fische kénnen das.

Ein Jahr auf dem Mars ist
langer als ein Jahr auf der
Erde.

Richtig

Ein Marsjahr dauert etwa 687 Erdtage.

Die USA haben die meisten
Nachbarlander der Welkt.

Der Zweite Weltkrieg begann
19309.

Falsch

China und Russland haben mehr.

Richtig

Deutschland liberfiel Polen am 1. September 1939.

Das Internet wurde in den
1990er Jahren erfunden.

Der Mensch hat mehr als funf
Sinne.

Falsch

Seine Urspriinge reichen bis in die 1960er Jahre zurtick.

Richtig

Neben den klassischen fiinf gibt es z. B. den
Gleichgewichtssinn und die Temperaturwahrnehmung.




Die Titanic sank bei ihrer
Jungfernfahrt.

Der Eiffelturm ist das hochste
Gebaude der Welkt.

Richtig

Sie sank 1912 auf ihrer ersten Fahrt.

Falsch

Es gibt viele hbhere Gebdude.

Julius Casar war der erste
romische Kaiser.

Die Chinesische Mauer ist vom
Weltall qus sichtbar.

Falsch

Das war Augustus.

Falsch

Mit blofsem Auge ist sie nicht ohne weiteres zu
erkennen.

Der hochste Berg Europas ist
der Mont Blanc.

Japan besteht aus tber 6.000
Inseln.

Falsch

Es ist der Elbrus im Kaukasus.

Richtig

Japan hat Tausende von Inseln.

Alle Bakterien sind schadlich.

Falsch

Viele Bakterien sind lebensnotwendig fiir den Menschen
(z. B. Darmflora).

Fische kdnnen rluckwarts
schwimmen.

Richtig

Einige Fische kénnen das.

Bluetooth wurde nach einem
Wikingerkdnig benannt.

Julius Casar war der erste
romische Kaiser.

Richtig

Der Name stammt von Kénig Harald Blauzahn.

Falsch

Das war Augustus.




Die USA haben die meisten
Nachbarlander der Welkt.

Fische kdnnen rickwarts
schwimmen.

Falsch

China und Russland haben mehr.

Richtig

Einige Fische kénnen das.

Der erste Computer war
grofSer als ein Zimmer.

Kanada hat mehr Seen als
jedes andere Land.

Richtig

ENIAC wog (iber 27 Tonnen.

Richtig

Es gibt (iber 2 Millionen Seen.

Der Eiffelturm ist das hochste
Gebaude der Welt.

Alle Bakterien sind schadlich.

Falsch

Es gibt viele hohere Gebdude.

Falsch

Viele Bakterien sind lebensnotwendig fiir den Menschen
(z. B. Darmflora).

Blut ist immer rot.

Falsch

Bei Sauerstoffmangel erscheint es dunkelrot bis bldulich.

Der erste Computer war
grolSer als ein Zimmer.

Richtig

ENIAC wog liber 27 Tonnen.

GPS funktioniert dank

Menschen verlieren im Schlaf

Satelliten. Gewicht.
Richtig Richtig
GPS verwendet Satelliten zur Standortbestimmung. Durch Schweif und Atmung.




Japan besteht aus tber 6.000
Inseln.

Blut ist immer rot.

Richtig

Japan hat Tausende von Inseln.

Falsch

Bei Sauerstoffmangel erscheint es dunkelrot bis bldulich.

Der Mount Everest ist der
hdchste Berg der Welt.

Blut ist immer rot.

Richtig

Gemessen liber dem Meeresspiegel ist er mit 8.848 m
der hochste Berg.

Falsch

Bei Sauerstoffmangel erscheint es dunkelrot bis bldulich.

Die USA haben die meisten
Nachbarlander der Welt.

Der Eiffelturm ist das hochste
Gebaude der Welt.

Falsch

China und Russland haben mehr.

Falsch

Es gibt viele hbhere Gebdude.

Menschen verlieren im Schlaf
Gewicht.

In Australien gibt es mehr
Schafe als Menschen.

Richtig

Durch Schweifs und Atmung.

Richtig

Das Verhdiltnis liegt bei etwa 3:1.

Der menschliche Kérper
besteht zu Uber 70 % aus
Wasser.

GPS funktioniert dank
Satelliten.

Richtig

Der Wasseranteil variiert, liegt aber oft zwischen 50-70
%.

Richtig

GPS verwendet Satelliten zur Standortbestimmung.




Ein Blitz ist heilSer als die
Oberflache der Sonne.

Der hochste Berg Europas ist
der Mont Blanc.

Richtig

Ein Blitz kann bis zu 30.000 °C heif8 sein, wihrend die
Sonnenoberfldche etwa 5.500 °C hat.

Falsch

Es ist der Elbrus im Kaukasus.

Kanada hat mehr Seen als
jedes andere Land.

Richtig

Es gibt (iber 2 Millionen Seen.

Ein Jahr auf dem Mars ist
langer als ein Jahr auf der
Erde.

Richtig

Ein Marsjahr dauert etwa 687 Erdtage.

Der Mount Everest ist der
hdchste Berg der Welt.

Wasser leitet Strom.

Richtig

Gemessen liber dem Meeresspiegel ist er mit 8.848 m
der hochste Berg.

Falsch

Reines Wasser ist ein schlechter Leiter, aber durch
geldste lonen wird es leitfdhig.

Der hochste Berg Europas ist
der Mont Blanc.

Falsch

Es ist der Elbrus im Kaukasus.

Der menschliche Korper
besteht zu Uber 70 % aus
Wasser.

Richtig

Der Wasseranteil variiert, liegt aber oft zwischen 50-70
%.

In Deutschland gibt es mehr
Autos als Menschen.

Shakespeare hat Hamlet
geschrieben.

Falsch

Es gibt mehr Menschen als Autos.

Richtig

Es ist eines seiner bekanntesten Werke.




Shakespeare hat Hamlet
geschrieben.

Kanada hat mehr Seen als
jedes andere Land.

Richtig

Es ist eines seiner bekanntesten Werke.

Richtig

Es gibt iiber 2 Millionen Seen.

In Deutschland gibt es mehr
Autos als Menschen.

Die Pyramiden wurden von
Sklaven gebaut.

Falsch

Es gibt mehr Menschen als Autos.

Falsch

Die Arbeiter waren gut bezahlte Handwerker.

Die Pyramiden wurden von
Sklaven gebaut.

Bluetooth wurde nach einem
Wikingerkdnig benannt.

Falsch

Die Arbeiter waren gut bezahlte Handwerker.

Richtig

Der Name stammt von Kénig Harald Blauzahn.

Ein Jahr auf dem Mars ist
langer als ein Jahr auf der
Erde.

Der Amazonas ist der langste
Fluss der Welt.

Richtig

Ein Marsjahr dauert etwa 687 Erdtage.

Falsch

Der Nil ist Idnger.

Shakespeare hat Hamlet
geschrieben.

In Australien gibt es mehr
Schafe als Menschen.

Richtig

Es ist eines seiner bekanntesten Werke.

Richtig

Das Verhdiltnis liegt bei etwa 3:1.




Menschen verlieren im Schlaf In Australien gibt es mehr
Gewicht. Schafe als Menschen.
Richtig Richtig
Durch Schweifs und Atmung. Das Verhdiltnis liegt bei etwa 3:1.
Die Sonne ist ein Planet. Shakespeare hat Hamlet
alsch geschrieben.
Die Sonne ist ein Stern. Richtig
Es ist eines seiner bekanntesten Werke.
GPS funktioniert dank Bluetooth wurde nach einem
Satelliten. Wikingerkdnig benannt.
Richtig Richtig
GPS verwendet Satelliten zur Standortbestimmung. Der Name stammt von Kénig Harald Blauzahn.
Die Sonne ist ein Planet. 3D-Druck wurde in den 2000er
Jahren erfunden.
Falsch
Die Sonne ist ein Stern. Falsch
Die Technologie gibt es seit den 1980er Jahren.
Alle Bakterien sind schadlich. Die Titanic sank bei ihrer
alsch Jungfernfahrt.
Viele Bakterien sind lebensnotwendig fiir den Menschen Richtig
(z. B. Darmflora).
Sie sank 1912 auf ihrer ersten Fahrt.




Die Chinesische Mauer ist vom
Weltall aus sichtbar.

Die Titanic sank bei ihrer
Jungfernfahrt.

Falsch

Mit blofsem Auge ist sie nicht ohne weiteres zu
erkennen.

Richtig

Sie sank 1912 auf ihrer ersten Fahrt.

Blut ist immer rot.

Falsch

Bei Sauerstoffmangel erscheint es dunkelrot bis bldulich.

Die erste Atombombe wurde
im Zweiten Weltkrieg
gezindet.

Richtig

Die ersten Bomben wurden 1945 (iber Japan
abgeworfen.

Julius Casar war der erste
romische Kaiser.

Die Titanic sank bei ihrer
Jungfernfahrt.

Falsch

Das war Augustus.

Richtig

Sie sank 1912 auf ihrer ersten Fahrt.

Die Chinesische Mauer ist vom
Weltall aus sichtbar.

Der Mensch hat mehr als funf
Sinne.

Falsch

Mit blofiem Auge ist sie nicht ohne weiteres zu
erkennen.

Richtig

Neben den klassischen flinf gibt es z. B. den
Gleichgewichtssinn und die Temperaturwahrnehmung.

Die USA haben die meisten
Nachbarlander der Welt.

Thomas Edison hat die
GlUhbirne erfunden.

Falsch

China und Russland haben mehr.

Falsch

Er hat sie verbessert, aber nicht erfunden.




Der menschliche Korper
besteht zu Uber 70 % aus
Wasser.

3D-Druck wurde in den 2000er
Jahren erfunden.

Richtig

Der Wasseranteil variiert, liegt aber oft zwischen 50-70
%.

Falsch

Die Technologie gibt es seit den 1980er Jahren.

Fische kbnnen rickwarts
schwimmen.

Die erste bemannte
Mondlandung war 1969.

Richtig

Einige Fische kénnen das.

Richtig

Neil Armstrong betrat als erster Mensch den Mond.

Der Mount Everest ist der
hdchste Berg der Welt.

Die erste bemannte
Mondlandung war 1969.

Richtig

Gemessen liber dem Meeresspiegel ist er mit 8.848 m
der hochste Berg.

Richtig

Neil Armstrong betrat als erster Mensch den Mond.

Katzen kbnnen stl3en
Geschmack schmecken.

Das Mittelalter endete im Jahr
1500.

Falsch

Sie haben keine Rezeptoren fiir SiifSes.

Falsch

Das genaue Ende ist umstritten, oft wird 1453 oder 1492
genannt.

Wasser leitet Strom.

Falsch

Reines Wasser ist ein schlechter Leiter, aber durch
geldste lonen wird es leitféhig.

Die Titanic sank bei ihrer
Jungfernfahrt.

Richtig

Sie sank 1912 auf ihrer ersten Fahrt.




Die erste bemannte
Mondlandung war 1969.

Der Eiffelturm ist das hochste
Gebaude der Welkt.

Richtig

Neil Armstrong betrat als erster Mensch den Mond.

Falsch

Es gibt viele hbhere Gebdude.

Der Mount Everest ist der
hdchste Berg der Welt.

Fische kbnnen rickwarts
schwimmen.

Richtig

Gemessen liber dem Meeresspiegel ist er mit 8.848 m
der hochste Berg.

Richtig

Einige Fische kénnen das.

Bananen sind Beeren.

Richtig

Botanisch sind sie Beeren.

Das Mittelalter endete im Jahr
1500.

Falsch

Das genaue Ende ist umstritten, oft wird 1453 oder 1492
genannt.

Shakespeare hat Hamlet
geschrieben.

Ein Blitz ist heilSer als die
Oberflache der Sonne.

Richtig

Es ist eines seiner bekanntesten Werke.

Richtig

Ein Blitz kann bis zu 30.000 °C heif8 sein, wihrend die
Sonnenoberfldche etwa 5.500 °C hat.

Der erste Computer war
grolSer als ein Zimmer.

Bananen sind Beeren.

Richtig

ENIAC wog liber 27 Tonnen.

Richtig

Botanisch sind sie Beeren.




Autos mit Elektroantrieb gab
es schon vor 1900.

Blut ist immer rot.

Richtig

Elektroautos gab es bereits im 19. Jahrhundert.

Falsch

Bei Sauerstoffmangel erscheint es dunkelrot bis bldulich.

3D-Druck wurde in den 2000er
Jahren erfunden.

Falsch

Die Technologie gibt es seit den 1980er Jahren.

Ein Jahr auf dem Mars ist
langer als ein Jahr auf der
Erde.

Richtig

Ein Marsjahr dauert etwa 687 Erdtage.

Autos mit Elektroantrieb gab
es schon vor 1900.

Richtig

Elektroautos gab es bereits im 19. Jahrhundert.

Ein Jahr auf dem Mars ist
langer als ein Jahr auf der
Erde.

Richtig

Ein Marsjahr dauert etwa 687 Erdtage.

Kanada hat mehr Seen als
jedes andere Land.

Autos mit Elektroantrieb gab
es schon vor 1900.

Richtig

Es gibt (iber 2 Millionen Seen.

Richtig

Elektroautos gab es bereits im 19. Jahrhundert.

Shakespeare hat Hamlet
geschrieben.

Richtig

Es ist eines seiner bekanntesten Werke.

Die erste Atombombe wurde
im Zweiten Weltkrieg
gezlndet.

Richtig

Die ersten Bomben wurden 1945 (iber Japan
abgeworfen.




In Deutschland gibt es mehr
Autos als Menschen.

Menschen und Affen haben
gemeinsame Vorfahren.

Falsch

Es gibt mehr Menschen als Autos.

Richtig

Menschen und Schimpansen haben einen gemeinsamen
Vorfahren, der vor Millionen Jahren lebte.

Deutschland hat mehr
Einwohner als Frankreich.

Der Amazonas ist der l[angste
Fluss der Welt.

Richtig

Deutschland hat ca. 83 Millionen, Frankreich ca. 67
Millionen.

Falsch

Der Nil ist Iénger.

3D-Druck wurde in den 2000er

Menschen verlieren im Schlaf

Jahren erfunden. Gewicht.
Falsch Richtig
Die Technologie gibt es seit den 1980er Jahren. Durch Schweifs und Atmung.

Smartphones existieren erst
seit 2010.

Falsch

Das erste echte Smartphone kam 1992 auf den Markt.

Die erste Atombombe wurde
im Zweiten Weltkrieg
gezliindet.

Richtig

Die ersten Bomben wurden 1945 liber Japan
abgeworfen.

Der erste Computer war
grofSer als ein Zimmer.

Blut ist immer rot.

Richtig

ENIAC wog liber 27 Tonnen.

Falsch

Bei Sauerstoffmangel erscheint es dunkelrot bis bldulich.




Afrika ist der grofSte Kontinent.

Falsch

Asien ist der grofSte Kontinent.

Die Pyramiden wurden von
Sklaven gebaut.

Falsch

Die Arbeiter waren gut bezahlte Handwerker.

In Australien gibt es mehr
Schafe als Menschen.

Die USA haben die meisten
Nachbarlander der Welt.

Richtig

Das Verhdiltnis liegt bei etwa 3:1.

Falsch

China und Russland haben mehr.

Afrika ist der grofSte Kontinent.

Falsch

Asien ist der grofSte Kontinent.

Bluetooth wurde nach einem
Wikingerkdnig benannt.

Richtig

Der Name stammt von Kénig Harald Blauzahn.

Menschen und Affen haben
gemeinsame Vorfahren.

Thomas Edison hat die
GlUhbirne erfunden.

Richtig

Menschen und Schimpansen haben einen gemeinsamen
Vorfahren, der vor Millionen Jahren lebte.

Falsch

Er hat sie verbessert, aber nicht erfunden.

Das Internet wurde in den
1990er Jahren erfunden.

Katzen kbnnen stf3en
Geschmack schmecken.

Falsch

Seine Urspriinge reichen bis in die 1960er Jahre zurtick.

Falsch

Sie haben keine Rezeptoren fiir Siifes.




Alle Bakterien sind schadlich.

Falsch

Viele Bakterien sind lebensnotwendig fiir den Menschen
(z. B. Darmflora).

Der menschliche Korper
besteht zu Uber 70 % aus
Wasser.

Richtig

Der Wasseranteil variiert, liegt aber oft zwischen 50-70
%.

Thomas Edison hat die
GlUhbirne erfunden.

Die Sahara ist die grofSte Wiste
der Welt.

Falsch

Er hat sie verbessert, aber nicht erfunden.

Falsch

Die Antarktis ist die grofste Wiiste.

Deutschland hat mehr
Einwohner als Frankreich.

Julius Casar war der erste
romische Kaiser.

Richtig

Deutschland hat ca. 83 Millionen, Frankreich ca. 67
Millionen.

Falsch

Das war Augustus.

Die erste Atombombe wurde
im Zweiten Weltkrieg
gezindet.

Shakespeare hat Hamlet
geschrieben.

Richtig

Die ersten Bomben wurden 1945 liber Japan
abgeworfen.

Richtig

Es ist eines seiner bekanntesten Werke.

Ein Jahr auf dem Mars ist
langer als ein Jahr auf der
Erde.

Napoleon war sehr klein.

Richtig

Ein Marsjahr dauert etwa 687 Erdtage.

Falsch

Er war fiir seine Zeit mit 1,69 m durchschnittlich grofs.







Die Pyramiden wurden von
Sklaven gebaut.

Der Amazonas ist der langste
Fluss der Welt.

Falsch

Die Arbeiter waren gut bezahlte Handwerker.

Falsch

Der Nil ist Iénger.

In Australien gibt es mehr
Schafe als Menschen.

Menschen und Affen haben
gemeinsame Vorfahren.

Richtig

Das Verhdiltnis liegt bei etwa 3:1.

Richtig

Menschen und Schimpansen haben einen gemeinsamen
Vorfahren, der vor Millionen Jahren lebte.

Japan besteht aus tber 6.000
Inseln.

Ein Blitz ist heilSer als die
Oberflache der Sonne.

Richtig

Japan hat Tausende von Inseln.

Richtig

Ein Blitz kann bis zu 30.000 °C heifs sein, wihrend die
Sonnenoberfldche etwa 5.500 °C hat.

Der Amazonas ist der langste
Fluss der Welt.

Falsch

Der Nil ist Iénger.

Die erste Atombombe wurde
im Zweiten Weltkrieg
gezliindet.

Richtig

Die ersten Bomben wurden 1945 liber Japan
abgeworfen.

Der Amazonas ist der langste
Fluss der Welt.

Smartphones existieren erst
seit 2010.

Falsch

Der Nil ist Iéinger.

Falsch

Das erste echte Smartphone kam 1992 auf den Markt.




Blut ist immer rot.

Falsch

Bei Sauerstoffmangel erscheint es dunkelrot bis bldulich.

Smartphones existieren erst
seit 2010.

Falsch

Das erste echte Smartphone kam 1992 auf den Markt.

Blut ist immer rot.

Falsch

Bei Sauerstoffmangel erscheint es dunkelrot bis bldulich.

Der Mount Everest ist der
hdchste Berg der Welt.

Richtig

Gemessen liber dem Meeresspiegel ist er mit 8.848 m
der hochste Berg.

Smartphones existieren erst
seit 2010.

Die Pyramiden wurden von
Sklaven gebaut.

Falsch

Das erste echte Smartphone kam 1992 auf den Markt.

Falsch

Die Arbeiter waren gut bezahlte Handwerker.

Thomas Edison hat die
GlUhbirne erfunden.

Das Mittelalter endete im Jahr
1500.

Falsch

Er hat sie verbessert, aber nicht erfunden.

Falsch

Das genaue Ende ist umstritten, oft wird 1453 oder 1492
genannt.

Julius Casar war der erste
romische Kaiser.

Bluetooth wurde nach einem
Wikingerkdnig benannt.

Falsch

Das war Augustus.

Richtig

Der Name stammt von Kénig Harald Blauzahn.




Die USA haben die meisten
Nachbarlander der Welkt.

Cleopatra war Agypterin.

Falsch

China und Russland haben mehr.

Falsch

Sie stammte aus einer griechisch-makedonischen
Dynastie.

Der Amazonas ist der l[angste
Fluss der Welt.

Katzen kbnnen stf3en
Geschmack schmecken.

Falsch

Der Nil ist Iénger.

Falsch

Sie haben keine Rezeptoren fiir SiifSes.

Bananen sind Beeren.

Napoleon war sehr klein.

Richtig

Botanisch sind sie Beeren.

Falsch

Er war fiir seine Zeit mit 1,69 m durchschnittlich grofs.

Die Titanic sank bei ihrer
Jungfernfahrt.

Afrika ist der grofSte Kontinent.

Richtig

Sie sank 1912 auf ihrer ersten Fahrt.

Falsch

Asien ist der grofSte Kontinent.

Die Sonne ist ein Planet.

Napoleon war sehr klein.

Falsch

Die Sonne ist ein Stern.

Falsch

Er war fiir seine Zeit mit 1,69 m durchschnittlich grofs.




Fische kdnnen rluckwarts
schwimmen.

Bluetooth wurde nach einem
Wikingerkdnig benannt.

Richtig

Einige Fische kénnen das.

Richtig

Der Name stammt von Kénig Harald Blauzahn.

Der menschliche Kérper
besteht zu Uber 70 % aus
Wasser.

Die USA haben die meisten
Nachbarlander der Welt.

Richtig

Der Wasseranteil variiert, liegt aber oft zwischen 50-70
%.

Falsch

China und Russland haben mehr.

Das Internet wurde in den
1990er Jahren erfunden.

Napoleon war sehr klein.

Falsch

Seine Urspriinge reichen bis in die 1960er Jahre zurtick.

Falsch

Er war fiir seine Zeit mit 1,69 m durchschnittlich grofs.

Afrika ist der grofSte Kontinent.

Falsch

Asien ist der gréfSte Kontinent.

Der menschliche Korper
besteht zu Uber 70 % aus
Wasser.

Richtig

Der Wasseranteil variiert, liegt aber oft zwischen 50-70
%.

Julius Casar war der erste
romische Kaiser.

Die Wikinger trugen
Hornerhelme.

Falsch

Das war Augustus.

Falsch

Das ist ein Mythos, der durch Opern und Kunst geprégt
wurde.




Der Mensch hat mehr als funf
Sinne.

Fische kdnnen rickwarts
schwimmen.

Richtig

Neben den klassischen fiinf gibt es z. B. den
Gleichgewichtssinn und die Temperaturwahrnehmung.

Richtig

Einige Fische kénnen das.

Die Sahara ist die grofSte Wiste
der Welt.

Cleopatra war Agypterin.

Falsch

Die Antarktis ist die grofste Wiiste.

Falsch

Sie stammte aus einer griechisch-makedonischen
Dynastie.

Das Mittelalter endete im Jahr
1500.

Die Chinesische Mauer ist vom
Weltall qus sichtbar.

Falsch

Das genaue Ende ist umstritten, oft wird 1453 oder 1492
genannt.

Falsch

Mit blofsem Auge ist sie nicht ohne weiteres zu
erkennen.

Thomas Edison hat die
GlUhbirne erfunden.

Cleopatra war Agypterin.

Falsch

Er hat sie verbessert, aber nicht erfunden.

Falsch

Sie stammte aus einer griechisch-makedonischen
Dynastie.

Alle Bakterien sind schadlich.

Falsch

Viele Bakterien sind lebensnotwendig fiir den Menschen
(z. B. Darmflora).

Japan besteht aus Uber 6.000
Inseln.

Richtig

Japan hat Tausende von Inseln.




In Deutschland gibt es mehr
Autos als Menschen.

Die Titanic sank bei ihrer
Jungfernfahrt.

Falsch

Es gibt mehr Menschen als Autos.

Richtig

Sie sank 1912 auf ihrer ersten Fahrt.

Menschen verlieren im Schlaf

Der Amazonas ist der l[angste

Gewicht. Fluss der Welt.
Richtig Falsch
Durch Schweifs und Atmung. Der Nil ist Iénger.

Die Sonne ist ein Planet.

Falsch

Die Sonne ist ein Stern.

Die Sahara ist die grolSte Wiste
der Welt.

Falsch

Die Antarktis ist die grofste Wiiste.

Menschen und Affen haben
gemeinsame Vorfahren.

Shakespeare hat Hamlet
geschrieben.

Richtig

Menschen und Schimpansen haben einen gemeinsamen
Vorfahren, der vor Millionen Jahren lebte.

Richtig

Es ist eines seiner bekanntesten Werke.

Der Mensch hat mehr als funf

Menschen verlieren im Schlaf

Sinne. Gewicht.
Richtig Richtig
Neben den klassischen fiinf gibt es z. B. den Durch Schweif8 und Atmung.

Gleichgewichtssinn und die Temperaturwahrnehmung.




Der hochste Berg Europas ist
der Mont Blanc.

Wasser leitet Strom.

Falsch

Es ist der Elbrus im Kaukasus.

Falsch

Reines Wasser ist ein schlechter Leiter, aber durch
gelbste lonen wird es leitféihig.

Die Sahara ist die grofSte Wiste
der Welt.

Katzen kbnnen stf3en
Geschmack schmecken.

Falsch

Die Antarktis ist die grofste Wiiste.

Falsch

Sie haben keine Rezeptoren fiir SiifSes.

Der Eiffelturm ist das hochste
Gebaude der Welt.

Bananen sind Beeren.

Falsch

Es gibt viele hohere Gebdude.

Richtig

Botanisch sind sie Beeren.

Afrika ist der grofSte Kontinent.

Falsch

Asien ist der grofSte Kontinent.

Shakespeare hat Hamlet
geschrieben.

Richtig

Es ist eines seiner bekanntesten Werke.

Das Internet wurde in den
1990er Jahren erfunden.

Der Zweite Weltkrieg begann
1939.

Falsch

Seine Urspriinge reichen bis in die 1960er Jahre zurtick.

Richtig

Deutschland (iberfiel Polen am 1. September 1939.




Wasser leitet Strom.

Falsch

Reines Wasser ist ein schlechter Leiter, aber durch
gelbste lonen wird es leitféihig.

Autos mit Elektroantrieb gab
es schon vor 1900.

Richtig

Elektroautos gab es bereits im 19. Jahrhundert.

Der Mount Everest ist der
hdchste Berg der Welt.

Julius Casar war der erste
romische Kaiser.

Richtig

Gemessen liber dem Meeresspiegel ist er mit 8.848 m
der hochste Berg.

Falsch

Das war Augustus.

Die USA haben die meisten
Nachbarlander der Welt.

Thomas Edison hat die
GlUhbirne erfunden.

Falsch

China und Russland haben mehr.

Falsch

Er hat sie verbessert, aber nicht erfunden.

Deutschland hat mehr
Einwohner als Frankreich.

Die Chinesische Mauer ist vom
Weltall aus sichtbar.

Richtig

Deutschland hat ca. 83 Millionen, Frankreich ca. 67
Millionen.

Falsch

Mit blofiem Auge ist sie nicht ohne weiteres zu
erkennen.

Ein Jahr auf dem Mars ist
langer als ein Jahr auf der
Erde.

Die erste Atombombe wurde
im Zweiten Weltkrieg
gezlndet.

Richtig

Ein Marsjahr dauert etwa 687 Erdtage.

Richtig

Die ersten Bomben wurden 1945 (iber Japan
abgeworfen.




Der hochste Berg Europas ist
der Mont Blanc.

Napoleon war sehr klein.

Falsch

Es ist der Elbrus im Kaukasus.

Falsch

Er war fiir seine Zeit mit 1,69 m durchschnittlich grofs.

Die Wikinger trugen
Hornerhelme.

Die Chinesische Mauer ist vom
Weltall qus sichtbar.

Falsch

Das ist ein Mythos, der durch Opern und Kunst gepréigt
wurde.

Falsch

Mit blofsem Auge ist sie nicht ohne weiteres zu
erkennen.

Wasser leitet Strom.

Falsch

Reines Wasser ist ein schlechter Leiter, aber durch
geldste lonen wird es leitfdhig.

In Australien gibt es mehr
Schafe als Menschen.

Richtig

Das Verhdiltnis liegt bei etwa 3:1.

Der Zweite Weltkrieg begann
19309.

Das Mittelalter endete im Jahr
1500.

Richtig

Deutschland liberfiel Polen am 1. September 1939.

Falsch

Das genaue Ende ist umstritten, oft wird 1453 oder 1492
genannt.

Ein Jahr auf dem Mars ist
langer als ein Jahr auf der
Erde.

Die erste bemannte
Mondlandung war 1969.

Richtig

Ein Marsjahr dauert etwa 687 Erdtage.

Richtig

Neil Armstrong betrat als erster Mensch den Mond.




Die erste bemannte
Mondlandung war 1969.

Thomas Edison hat die
GlUhbirne erfunden.

Richtig

Neil Armstrong betrat als erster Mensch den Mond.

Falsch

Er hat sie verbessert, aber nicht erfunden.

3D-Druck wurde in den 2000er
Jahren erfunden.

Kanada hat mehr Seen als
jedes andere Land.

Falsch

Die Technologie gibt es seit den 1980er Jahren.

Richtig

Es gibt (iber 2 Millionen Seen.

Alle Bakterien sind schadlich.

Falsch

Viele Bakterien sind lebensnotwendig fiir den Menschen
(z. B. Darmflora).

Das Internet wurde in den
1990er Jahren erfunden.

Falsch

Seine Urspriinge reichen bis in die 1960er Jahre zurtick.

Der Amazonas ist der langste
Fluss der Welt.

Julius Casar war der erste
romische Kaiser.

Falsch

Der Nil ist Iénger.

Falsch

Das war Augustus.

Die Sonne ist ein Planet.

Falsch

Die Sonne ist ein Stern.

Julius Casar war der erste
romische Kaiser.

Falsch

Das war Augustus.




Menschen verlieren im Schlaf

Shakespeare hat Hamlet

Gewicht. geschrieben.
Richtig Richtig
Durch Schweifs und Atmung. Es ist eines seiner bekanntesten Werke.

GPS funktioniert dank
Satelliten.

Bananen sind Beeren.

Richtig

GPS verwendet Satelliten zur Standortbestimmung.

Richtig

Botanisch sind sie Beeren.

Autos mit Elektroantrieb gab
es schon vor 1900.

Richtig

Elektroautos gab es bereits im 19. Jahrhundert.

Die erste Atombombe wurde
im Zweiten Weltkrieg
gezliindet.

Richtig

Die ersten Bomben wurden 1945 liber Japan
abgeworfen.

Die erste Atombombe wurde
im Zweiten Weltkrieg
gezindet.

Der menschliche Korper
besteht zu Uber 70 % aus
Wasser.

Richtig

Die ersten Bomben wurden 1945 liber Japan
abgeworfen.

Richtig

Der Wasseranteil variiert, liegt aber oft zwischen 50-70
%.

In Deutschland gibt es mehr
Autos als Menschen.

In Deutschland gibt es mehr
Autos als Menschen.

Falsch

Es gibt mehr Menschen als Autos.

Falsch

Es gibt mehr Menschen als Autos.




Die Sonne ist ein Planet.

Falsch

Die Sonne ist ein Stern.

Die Pyramiden wurden von
Sklaven gebaut.

Falsch

Die Arbeiter waren gut bezahlte Handwerker.

Die Chinesische Mauer ist vom
Weltall aus sichtbar.

Falsch

Mit blofsem Auge ist sie nicht ohne weiteres zu
erkennen.

Die erste Atombombe wurde
im Zweiten Weltkrieg
gezindet.

Richtig

Die ersten Bomben wurden 1945 (iber Japan
abgeworfen.

Der menschliche Korper
besteht zu Uber 70 % aus
Wasser.

Die Wikinger trugen
Hornerhelme.

Richtig

Der Wasseranteil variiert, liegt aber oft zwischen 50-70
%.

Falsch

Das ist ein Mythos, der durch Opern und Kunst geprégt
wurde.

Der Mensch hat mehr als funf
Sinne.

Der Mount Everest ist der
hdchste Berg der Welt.

Richtig

Neben den klassischen fiinf gibt es z. B. den

Gleichgewichtssinn und die Temperaturwahrnehmung.

Richtig

Gemessen liber dem Meeresspiegel ist er mit 8.848 m
der hochste Berg.

Ein Blitz ist heilSer als die
Oberflache der Sonne.

Julius Casar war der erste
romische Kaiser.

Richtig

Ein Blitz kann bis zu 30.000 °C heif3 sein, wéihrend die

Sonnenoberfliche etwa 5.500 °C hat.

Falsch

Das war Augustus.




Das Internet wurde in den

Menschen verlieren im Schlaf

1990er Jahren erfunden. Gewicht.
Falsch Richtig
Seine Urspriinge reichen bis in die 1960er Jahre zurtick. Durch Schweifs und Atmung.

Kanada hat mehr Seen als
jedes andere Land.

Kanada hat mehr Seen als
jedes andere Land.

Richtig

Es gibt (iber 2 Millionen Seen.

Richtig

Es gibt (iber 2 Millionen Seen.

Kanada hat mehr Seen als
jedes andere Land.

Die USA haben die meisten
Nachbarlander der Welt.

Richtig

Es gibt (iber 2 Millionen Seen.

Falsch

China und Russland haben mehr.

Japan besteht aus tber 6.000
Inseln.

Katzen kbnnen stl3en
Geschmack schmecken.

Richtig

Japan hat Tausende von Inseln.

Falsch

Sie haben keine Rezeptoren fiir SiifSes.

Menschen und Affen haben
gemeinsame Vorfahren.

Napoleon war sehr klein.

Richtig

Menschen und Schimpansen haben einen gemeinsamen
Vorfahren, der vor Millionen Jahren lebte.

Falsch

Er war fiir seine Zeit mit 1,69 m durchschnittlich grofs.




Der Amazonas ist der langste
Fluss der Welt.

Autos mit Elektroantrieb gab
es schon vor 1900.

Falsch

Der Nil ist Iéinger.

Richtig

Elektroautos gab es bereits im 19. Jahrhundert.

In Deutschland gibt es mehr
Autos als Menschen.

Deutschland hat mehr
Einwohner als Frankreich.

Falsch

Es gibt mehr Menschen als Autos.

Richtig

Deutschland hat ca. 83 Millionen, Frankreich ca. 67
Millionen.

Der erste Computer war
grofSer als ein Zimmer.

Die Chinesische Mauer ist vom
Weltall qus sichtbar.

Richtig

ENIAC wog liber 27 Tonnen.

Falsch

Mit blofsem Auge ist sie nicht ohne weiteres zu
erkennen.

Der Mensch hat mehr als funf
Sinne.

Thomas Edison hat die
GlUhbirne erfunden.

Richtig

Neben den klassischen flinf gibt es z. B. den
Gleichgewichtssinn und die Temperaturwahrnehmung.

Falsch

Er hat sie verbessert, aber nicht erfunden.

Das Mittelalter endete im Jahr
1500.

Falsch

Das genaue Ende ist umstritten, oft wird 1453 oder 1492
genannt.

Ein Jahr auf dem Mars ist
langer als ein Jahr auf der
Erde.

Richtig

Ein Marsjahr dauert etwa 687 Erdtage.




Bluetooth wurde nach einem
Wikingerkdnig benannt.

Die Titanic sank bei ihrer
Jungfernfahrt.

Richtig

Der Name stammt von Kénig Harald Blauzahn.

Richtig

Sie sank 1912 auf ihrer ersten Fahrt.

Die USA haben die meisten
Nachbarlander der Welt.

Der Eiffelturm ist das hochste
Gebaude der Welt.

Falsch

China und Russland haben mehr.

Falsch

Es gibt viele hbhere Gebdude.

Die Wikinger trugen
Hornerhelme.

Katzen kdnnen stl3en
Geschmack schmecken.

Falsch

Das ist ein Mythos, der durch Opern und Kunst gepréigt
wurde.

Falsch

Sie haben keine Rezeptoren fiir SiifSes.

Alle Bakterien sind schadlich.

Wasser leitet Strom.

Falsch

Viele Bakterien sind lebensnotwendig fiir den Menschen
(z. B. Darmflora).

Falsch

Reines Wasser ist ein schlechter Leiter, aber durch
geldste lonen wird es leitfdhig.

3D-Druck wurde in den 2000er
Jahren erfunden.

Napoleon war sehr klein.

Falsch

Die Technologie gibt es seit den 1980er Jahren.

Falsch

Er war fiir seine Zeit mit 1,69 m durchschnittlich grofs.




Der menschliche Korper
besteht zu Uber 70 % aus
Wasser.

Napoleon war sehr klein.

Richtig

Der Wasseranteil variiert, liegt aber oft zwischen 50-70
%.

Falsch

Er war fiir seine Zeit mit 1,69 m durchschnittlich grofs.

Bluetooth wurde nach einem
Wikingerkdnig benannt.

Blut ist immer rot.

Richtig

Der Name stammt von Kénig Harald Blauzahn.

Falsch

Bei Sauerstoffmangel erscheint es dunkelrot bis bldulich.

Der Mount Everest ist der
hdchste Berg der Welt.

Die erste bemannte
Mondlandung war 1969.

Richtig

Gemessen liber dem Meeresspiegel ist er mit 8.848 m
der hochste Berg.

Richtig

Neil Armstrong betrat als erster Mensch den Mond.

Das Mittelalter endete im Jahr
1500.

Smartphones existieren erst
seit 2010.

Falsch

Das genaue Ende ist umstritten, oft wird 1453 oder 1492
genannt.

Falsch

Das erste echte Smartphone kam 1992 auf den Markt.

Der hochste Berg Europas ist
der Mont Blanc.

Falsch

Es ist der Elbrus im Kaukasus.

Ein Jahr auf dem Mars ist
langer als ein Jahr auf der
Erde.

Richtig

Ein Marsjahr dauert etwa 687 Erdtage.




Der Eiffelturm ist das hochste
Gebaude der Welkt.

Das Mittelalter endete im Jahr
1500.

Falsch

Es gibt viele hbhere Gebdude.

Falsch

Das genaue Ende ist umstritten, oft wird 1453 oder 1492
genannt.

Die Sahara ist die grofSte Wiste
der Welt.

Ein Blitz ist heilSer als die
Oberflache der Sonne.

Falsch

Die Antarktis ist die grofste Wiiste.

Richtig

Ein Blitz kann bis zu 30.000 °C heifs sein, wihrend die
Sonnenoberfliche etwa 5.500 °C hat.

Kanada hat mehr Seen als
jedes andere Land.

Ein Blitz ist heilSer als die
Oberflache der Sonne.

Richtig

Es gibt (iber 2 Millionen Seen.

Richtig

Ein Blitz kann bis zu 30.000 °C heifs sein, wihrend die
Sonnenoberfldche etwa 5.500 °C hat.

Der Zweite Weltkrieg begann
19309.

Die Wikinger trugen
Hornerhelme.

Richtig

Deutschland liberfiel Polen am 1. September 1939.

Falsch

Das ist ein Mythos, der durch Opern und Kunst geprégt
wurde.

Die Sonne ist ein Planet.

Falsch

Die Sonne ist ein Stern.

Der erste Computer war
grolSer als ein Zimmer.

Richtig

ENIAC wog liber 27 Tonnen.




Menschen und Affen haben
gemeinsame Vorfahren.

Thomas Edison hat die
GlUhbirne erfunden.

Richtig

Menschen und Schimpansen haben einen gemeinsamen
Vorfahren, der vor Millionen Jahren lebte.

Falsch

Er hat sie verbessert, aber nicht erfunden.

3D-Druck wurde in den 2000er
Jahren erfunden.

Smartphones existieren erst
seit 2010.

Falsch

Die Technologie gibt es seit den 1980er Jahren.

Falsch

Das erste echte Smartphone kam 1992 auf den Markt.

Japan besteht aus tber 6.000
Inseln.

Die Titanic sank bei ihrer
Jungfernfahrt.

Richtig

Japan hat Tausende von Inseln.

Richtig

Sie sank 1912 auf ihrer ersten Fahrt.

Fische kdnnen rluckwarts
schwimmen.

Die Pyramiden wurden von
Sklaven gebaut.

Richtig

Einige Fische kénnen das.

Falsch

Die Arbeiter waren gut bezahlte Handwerker.

Cleopatra war Agypterin.

Falsch

Sie stammte aus einer griechisch-makedonischen
Dynastie.

Der Amazonas ist der langste
Fluss der Welt.

Falsch

Der Nil ist Iéinger.




Menschen und Affen haben
gemeinsame Vorfahren.

Die Sonne ist ein Planet.

Richtig

Menschen und Schimpansen haben einen gemeinsamen
Vorfahren, der vor Millionen Jahren lebte.

Falsch

Die Sonne ist ein Stern.

Julius Casar war der erste
romische Kaiser.

Deutschland hat mehr
Einwohner als Frankreich.

Falsch

Das war Augustus.

Richtig

Deutschland hat ca. 83 Millionen, Frankreich ca. 67
Millionen.

Ein Blitz ist heilSer als die
Oberflache der Sonne.

GPS funktioniert dank
Satelliten.

Richtig

Ein Blitz kann bis zu 30.000 °C heifs sein, wihrend die
Sonnenoberfldche etwa 5.500 °C hat.

Richtig

GPS verwendet Satelliten zur Standortbestimmung.

Der Eiffelturm ist das hochste
Gebaude der Welkt.

Die Sonne ist ein Planet.

Falsch

Es gibt viele hbhere Gebdude.

Falsch

Die Sonne ist ein Stern.

Die Wikinger trugen
HoOrnerhelme.

Fische kbnnen rickwarts
schwimmen.

Falsch

Das ist ein Mythos, der durch Opern und Kunst geprégt
wurde.

Richtig

Einige Fische kénnen das.




Die erste bemannte
Mondlandung war 1969.

Cleopatra war Agypterin.

Richtig

Neil Armstrong betrat als erster Mensch den Mond.

Falsch

Sie stammte aus einer griechisch-makedonischen
Dynastie.

Deutschland hat mehr
Einwohner als Frankreich.

Richtig

Deutschland hat ca. 83 Millionen, Frankreich ca. 67
Millionen.

Der menschliche Kérper
besteht zu Uber 70 % aus
Wasser.

Richtig

Der Wasseranteil variiert, liegt aber oft zwischen 50-70
%.

Der Mensch hat mehr als funf
Sinne.

Der Eiffelturm ist das hochste
Gebaude der Welt.

Richtig

Neben den klassischen flinf gibt es z. B. den
Gleichgewichtssinn und die Temperaturwahrnehmung.

Falsch

Es gibt viele hbhere Gebdude.

Menschen und Affen haben
gemeinsame Vorfahren.

Der Zweite Weltkrieg begann
19309.

Richtig

Menschen und Schimpansen haben einen gemeinsamen
Vorfahren, der vor Millionen Jahren lebte.

Richtig

Deutschland liberfiel Polen am 1. September 1939.

Der hochste Berg Europas ist
der Mont Blanc.

Afrika ist der grofSte Kontinent.

Falsch

Es ist der Elbrus im Kaukasus.

Falsch

Asien ist der grofSte Kontinent.




Das Mittelalter endete im Jahr
1500.

Der Zweite Weltkrieg begann
19309.

Falsch

Das genaue Ende ist umstritten, oft wird 1453 oder 1492
genannt.

Richtig

Deutschland (iberfiel Polen am 1. September 1939.

Die Sahara ist die grofSte Wiste
der Welt.

Das Internet wurde in den
1990er Jahren erfunden.

Falsch

Die Antarktis ist die grofste Wiiste.

Falsch

Seine Urspriinge reichen bis in die 1960er Jahre zurtick.

Japan besteht aus tber 6.000
Inseln.

Das Internet wurde in den
1990er Jahren erfunden.

Richtig

Japan hat Tausende von Inseln.

Falsch

Seine Urspriinge reichen bis in die 1960er Jahre zurtick.

Blut ist immer rot.

Falsch

Bei Sauerstoffmangel erscheint es dunkelrot bis bldulich.

In Australien gibt es mehr
Schafe als Menschen.

Richtig

Das Verhdiltnis liegt bei etwa 3:1.

GPS funktioniert dank
Satelliten.

Deutschland hat mehr
Einwohner als Frankreich.

Richtig

GPS verwendet Satelliten zur Standortbestimmung.

Richtig

Deutschland hat ca. 83 Millionen, Frankreich ca. 67
Millionen.




Die Pyramiden wurden von
Sklaven gebaut.

Blut ist immer rot.

Falsch

Die Arbeiter waren gut bezahlte Handwerker.

Falsch

Bei Sauerstoffmangel erscheint es dunkelrot bis bldulich.

Wasser leitet Strom.

Falsch

Reines Wasser ist ein schlechter Leiter, aber durch
geldste lonen wird es leitfdhig.

Ein Jahr auf dem Mars ist
langer als ein Jahr auf der
Erde.

Richtig

Ein Marsjahr dauert etwa 687 Erdtage.

Afrika ist der grofSte Kontinent.

Falsch

Asien ist der grofSte Kontinent.

Die Sahara ist die grolSte Wiste
der Welt.

Falsch

Die Antarktis ist die grofste Wiiste.

Die Chinesische Mauer ist vom
Weltall aus sichtbar.

Bananen sind Beeren.

Falsch

Mit blofiem Auge ist sie nicht ohne weiteres zu
erkennen.

Richtig

Botanisch sind sie Beeren.

Shakespeare hat Hamlet
geschrieben.

Die Sahara ist die grofSte Wiste
der Welt.

Richtig

Es ist eines seiner bekanntesten Werke.

Falsch

Die Antarktis ist die grofSte Wiiste.




Afrika ist der grofSte Kontinent.

Wasser leitet Strom.

Falsch

Asien ist der grofSte Kontinent.

Falsch

Reines Wasser ist ein schlechter Leiter, aber durch
gelbste lonen wird es leitféihig.

Der hochste Berg Europas ist
der Mont Blanc.

Alle Bakterien sind schadlich.

Falsch

Es ist der Elbrus im Kaukasus.

Falsch

Viele Bakterien sind lebensnotwendig fiir den Menschen
(z. B. Darmflora).

Alle Bakterien sind schadlich.

Napoleon war sehr klein.

Falsch

Viele Bakterien sind lebensnotwendig fiir den Menschen
(z. B. Darmflora).

Falsch

Er war fiir seine Zeit mit 1,69 m durchschnittlich grofs.

Der erste Computer war
grolSer als ein Zimmer.

Cleopatra war Agypterin.

Richtig

ENIAC wog liber 27 Tonnen.

Falsch

Sie stammte aus einer griechisch-makedonischen
Dynastie.

GPS funktioniert dank
Satelliten.

Die erste bemannte
Mondlandung war 1969.

Richtig

GPS verwendet Satelliten zur Standortbestimmung.

Richtig

Neil Armstrong betrat als erster Mensch den Mond.




Bluetooth wurde nach einem
Wikingerkdnig benannt.

Der Zweite Weltkrieg begann
19309.

Richtig

Der Name stammt von Kénig Harald Blauzahn.

Richtig

Deutschland (iberfiel Polen am 1. September 1939.

Wasser leitet Strom.

Falsch

Reines Wasser ist ein schlechter Leiter, aber durch
geldste lonen wird es leitfdhig.

Die Titanic sank bei ihrer
Jungfernfahrt.

Richtig

Sie sank 1912 auf ihrer ersten Fahrt.

Menschen verlieren im Schlaf
Gewicht.

Alle Bakterien sind schadlich.

Richtig

Durch Schweifs und Atmung.

Falsch

Viele Bakterien sind lebensnotwendig fiir den Menschen
(z. B. Darmflora).

Die Sahara ist die grolSte Wiste
der Welt.

Die Titanic sank bei ihrer
Jungfernfahrt.

Falsch

Die Antarktis ist die grofste Wiiste.

Richtig

Sie sank 1912 auf ihrer ersten Fahrt.

Autos mit Elektroantrieb gab
es schon vor 1900.

Thomas Edison hat die
GlUhbirne erfunden.

Richtig

Elektroautos gab es bereits im 19. Jahrhundert.

Falsch

Er hat sie verbessert, aber nicht erfunden.




